
1/ 6 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DA FOLHA 

Estado de Sergipe 

 

 

23ª Sessão Ordinária de 2020 

 

Presidente: Evelberks Laurentino da Silva 

Secretário : Roberto Silveira de Farias 

 

 

Ata da 23ª Sessão Ordinária realizada na Câmara Municipal de Vereadores de Porto da 

Folha, aos 04 (Quatro) dias do mês de Setembro de 2020 (Dois mil e Vinte) às 18:30 hs. Na sede 

da Câmara, situada à Rua Coronel Miguel Silva Santana nº 1036, nesta cidade de Porto da Folha, 

Estado de Sergipe; Com a palavra o Sr: Presidente, Evelberks Laurentino da Silva, em nome de 

Deus, declarou aberta a presente sessão. Agradece à presença dos nobres vereadores, e ouvintes do 

aplicativo porto web, e funcionários da casa. Dando continuidade o senhor presidente solicita do 

Secretario Roberto Silveira de Farias, que faça a chamada dos vereadores presentes. Onde se 

encontram presentes os seguintes vereadores: Ana Lúcia Santos de Rezende, Antônio Everton 

de Rezende, Thais Rodrigues Santana Aragão, Roberto Silveira de Farias Frankilane de 

Goes Azevedo, Manoel de Souza Doria Junior, Tones Cruz Correia, Eduardo Marcel P. 

Lima e Lima, Jose Ailton Alves, Evelberks Laurentino da Silva. |Tendo a ausência do 

vereador: Lindomar Santos Rodrigues. Havendo quórum legal, o Senhor Presidente dar inicio a 

sessão com os trabalhos Legislativos da 23ª Sessão Ordinária de 2020. Dando seguimento aos 

trabalhos o senhor presidente apresenta a Ordem do dia, leitura a e aprovação da Ata da 21º 

Sessão Ordinária de 2020, Projetos de Leis de Nº 003-004-005-006-007-009-010/2020. Na 

seqüência o senhor presidente apresenta a Ata da 21º Sessão Ordinária de 2020  solicita dispensa 

da leitura da mesma, pois já se encontra em posse de todos os vereadores presentes e em tempo 

hábil nesta egrégia casa, em conformidade com o Artigo 159 do Regimento Interno desta Casa 

Legislativa. Pede ainda que se manifestem quem discordar da Ata, em seguida foi aberto discussão 

e colocada em votação, não havendo nenhuma manifestação contraria a Ata da 21º Sessão 

Ordinária de 2020 foi aprovada por unanimidade. Logo após passa o senhor presidente passa as 

mãos do senhor secretario faça a leitura das Ementas dos referidos projetos de lei, tendo em vista 

que os mesmo ainda não se encontram com os Parecer. Diz ainda que fará apenas a leitura dos 

projetos, e que os mesmo serão retirados de pauta e ficara pautado para a próxima sessão 

ordinária. Projeto de Lei 003/2020 “Denomina Rua Maria Joaquina de Sá, Dona Nina no 

Povoado lagoa da Volta, neste município”. Projeto de Lei 004/2020 “Denomina Rua Hester 

Cardoso de Sá, Dona Hester no Povoado lagoa da Volta, neste município”.  Projeto de Lei 

005/2020 “Denomina Rua Plácido Gama Carvalho, no Povoado Lagoa da Volta, neste município”. 

Projeto de Lei 006/2020 “Denomina Rua Odete Roberto Soares, Dona Nina no Povoado lagoa da 
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Volta, neste município”. Projeto de Lei 007/2020 “Denomina Rua Julio Ferreira da Silva, no 

Povoado lagoa da Volta, neste município”. Projeto de Lei 008/2020 “Denomina Rua Flavio 

Gonçalves Lima, no Povoado lagoa da Volta, neste município”.  Projeto de Lei 009/2020 

“Denomina Praça Joaquim Alves de Souza, no Povoado lagoa da Volta, neste município”.  

Projeto de Lei 010/2020 “Denomina Praça Maria Alves Bernardino Feitosa, no Povoado lagoa da 

Volta, neste município”. Todos os projetos são de autoria dos Vereadores Evelberks Laurentino da 

Silva, e José Ailton Alves. Diz que após aprovação destes projetos viram outros para legalizar os 

nomes das ruas do povoado Lagoa da Volta. Como estava na ordem apenas esses projetos, 

gostaria de saber dos nobres vereadores se existe algum empecilho de colocar as outras 

proposituras que estavam previstas para a próxima sessão. Não havendo nenhuma objeção o 

senhor presidente dar seguimento com os trabalhos fala que o Projeto de Lei de Nº 011/2020 para 

que faça a leitura. “ Onde denomina rua Miguel Pereira Braga, Miguel Lopes, nesta cidade”. 

Encontra-se na mesma situação dos outros projetos sem o Parecer, porem, ele estar pautado para a 

próxima sessão, e no momento não ira pra discussão. Da mesma forma é o Requerimento de        

Nº 005/2020, pois o vereador autor não se encontra presente na sessão. Dando continuidade  passa 

as mãos do secretario o Requerimento de 004/2020 de autoria do vereador Roberto Silveira de 

farias. “ Onde Requer da mesa diretora desta casa de leis que depois de ouvido e votado neste 

plenário seja encaminhado presente para o senhor prefeito Miguel de Loureiro Feitosa Neto para 

que o mesmo adote com urgência recuperação das estradas que ligam Serra do Moreira a 

Imburaninha, Serra da Cal ate o rio passando Pela bela vista, e Assentamento flamengo, e do 

Encontramento de Carmenildo ate bela Vista, e estrada do forno ate o umbuzeiro Doce” neste 

município. Logo após o senhor presidente coloca o referido requerimento em discussão. com a 

palavra o vereador Roberto Silveira de Farias saúda a todos os presentes e colegas vereadores e 

fala que o presente requerimento e de grande valia para todos que moram na região,como também 

para todos do nosso município, diz que já conversou com Miguel e Sergio,e por isso trouxe a esta 

casa para que fique registrado,pois e o trabalho do vereador representar as necessidades e pedido 

da população, mas desde já agradece a Miguel ao secretario Sergio, pois as maquinas já estão na 

região trabalhando, e graças a deus já atendeu algumas demandas fazendo assim as estradas. Por 

isso vem pedir a aprovação para que fique nos anais desta casa registrados. O senhor presidente 

parabeniza o vereador Roberto Silveira pelo requerimento e diz que realmente o senhor prefeito já 

estar fazendo esses trabalhos, pede ainda para subscrever o presente requerimento. Logo após o 

senhor presidente coloca-o em votação. Onde é aprovado por unanimidade. Dando continuidade 

aos trabalhos o senhor presidente passa as mãos do secretario a Indicação de Nº 011/2020 para que 

faça a leitura. „Onde indica a mesa diretora que depois de ouvido e votado seja encaminhado ao 

prefeito Miguel de Loureiro Feitosa Neto, para que o mesmo envie um projeto de lei que 

regulamenta a jornada de trabalho da categoria de Enfermagem, Enfermeiros, auxiliar de técnicos 

de enfermagem, para 30 horas”.  Logo após o senhor presidente coloca a presente indicação em 

discussão. com a palavra o vereador Roberto Silveira de Farias saúda a todos os presentes em 

nome das duas representantes da classe que se encontram neste plenário hoje acompanhando a 

sessão, Sônia e Hosana,  e diz que essa indicação surgiu de uma reunião a qual participou com o 

coordenador e presidente do COREM do estado, Conselho Estadual de profissionais de Saúde, diz 

que e uma reivindicação da classe, de diminuir a carga horária, acredita  que não tem momento 

melhor para que esta casa se some com a classe para buscar essa conquista, tendo em vista o 

desgaste que e muito, e se trata de uma luta que a classe vem conseguindo vencer em algumas 

cidades, vem aos poucos conseguindo a vitoria, sendo isso muito justo com uma classe que vem 
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combatendo um vírus que parou o mundo, sugere que se unam e somem forças juntamente com 

todos os responsáveis para aprovar esse projeto, comenta ainda que tem um projeto de lei 

aprovado pelo presidente Jair Bolsonaro lei de Nº 173/2020, que impede nas três esferas, Federal 

municipais e estaduais reajuste salarial ate dezembro de 2021, diz que já foi em busca de um 

profissional da área jurídica e acredita que não se pode aprovar um projeto deste porte este 

ano,pode sim aprovar um projeto para que entre em vigor em janeiro de 2022, sendo assim de 

todas as formas um avanço para toda a classe, que de fato estão de frente de toda esta pandemia 

que estamos vivendo no mundo. O senhor presidente diz que realmente não se pode aprovar um 

projeto de aumento, porem de fato a carga horária e muito grande,por isso é interessante que se 

reduza a carga horária para que o profissional chegue ao trabalho feliz e disposto, tendo em vista 

ainda o trabalho que estar sendo feito por toda a equipe de saúde do nosso município, trabalho 

feito com responsabilidade e que estar agradando a toda população,por isso vem parabenizar a 

todos que compõe a secretaria de saúde do nosso município, e pede para subscrever a indicação. 

Com a palavra a vereadora Thais Rodrigues Santana Aragão, saúda a todos os presentes e 

colegas vereadores, fala que inicialmente gostaria de parabenizar o vereador Roberto Silveira pela 

indicação da redução da carga horária semanal dos profissionais de enfermagem do nosso 

município, sebe-se que a luta e longa pelas 30 horas semanais como também pelo piso salarial, 

foram muitas tentativa e a luta continua, pois só assim se conseguirá alcançar os objetivos, diz que 

suspeita pra falar pois faz parte da classe,diz que tira seu chapéu para toda a equipe que presta 

serviço pra saúde, desde quem estar na porta de um hospital ou em um posto de saúde de uma 

clinica fazendo segurança, desde aquele que recolhe a roupa para levar para a lavanderia, enfim 

todos os envolvidos na área da saúde tem sua importância, porem todos sabem que os 

profissionais de enfermagem estão mais próximos e passa mais tempo com os pacientes, onde tem 

também mais contato no geral com todos, e a classe vem lutando por melhoria há algum tempo, e 

geralmente os profissionais desta classe possuem mais de um emprego, é dupla ou tripla sua 

jornada, isso estar condicionado a desvalorização salarial da classe, sebe que o técnico, auxiliar ou 

enfermeiro recebesse independente do vinculo o seu piso salarial, muitos não teriam dois ou três 

empregos, por que seria necessário para condição daquele profissional, principalmente neste 

período de pandemia tem visto tantos colegas adoecerem,pois são os profissionais que estão mais 

ligados e conseqüentemente são os que mais adoecem, como estar no documento que o vereador 

leu,tanto físico como mentalmente, muitos profissionais de enfermagem recorrendo a  psicologia e 

psiquiatria por que não suportaram de alguma forma ou por algum motivo a situação em que estão 

vivendo, diz que e a favor e pede para subscrever a presente indicação, e que em nome de toda a 

classe profissional de enfermagem do nosso município, Sonia e Hosana, diz que continuem na luta 

nos municípios e depois no Estado, depois a nível federal, pois precisa continuar em busca dos 

objetivos neste caso de redução de carga horária, e de valorização salarial em relação ao piso, 

existe um projeto de lei que vem a algum tempo sendo solicitado sua aprovação de Senado, de 

Câmara Federal, e ta seguindo, sabe que e difícil mais não se pode parar, precisa-se unir-se mais 

para que assim se consiga realizar os objetos e conquistar essas aprovações, e parabeniza a todos 

os profissionais de saúde e deseja que todos alcancem seus objetivos. Com a palavra o vereador 

Antonio Everton de Rezende saúda a todos os nobres vereadores e publico presente, ouvintes do 

aplicativo Porto Web e fala que  gostaria de expressar seus cumprimentos e ao mesmo tempo 

parabenizar a todos os profissionais de saúde do nosso município, Médicos, Enfermeiros, 

Auxiliares de saúde, agente de  endemias a todos que a saúde do nosso município, sabe da 

importância dessas pessoas em defesa de uma sociedade mais justa e saudável, parabeniza a todos 
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por enfrentar essa pandemia, diz que são soldados que estão na guerra lutando contra um inimigo 

invisível, parabeniza a Sonia e Hosana em nome de todos os profissionais de saúde, diz que tem 

uma grande admiração por esses profissionais, e que infelizmente recentemente o nosso município 

perdeu um grande profissional de saúde de alta relevância que foi o Dr. Assis, pessoa que 

trabalhava de forma justa e leal e voltada para o povo menos favorecido, a nossa região sertaneja 

perdeu um profissional que tinha um papel fundamental e relevante junto a nossa sociedade. E 

falar também que a Lei Complementar 173 a que estabelece o programa de enfrentamento a 

COVID 19 ela também teve alguns artigos que infelizmente trouxe uma parte maléfica, 

prejudicando fortemente os servidores públicos, tirando o direito do reajuste da revisão e correção 

salarial, chega de tanta maldade encima dos trabalhadores, eles não podem pagar por tudo o que 

vão fazer, na verdade e necessário que haja as medidas para o combate do Covid, as doenças, a 

proliferação do vírus, mas não prejudicar os servidores, e em especial aos servidores que 

enfrentam os problemas, que bate de frente e trabalham e muitas vezes ficam excluídos de suas 

famílias, e sobre o projeto de lei que o vereador Roberto Silveira apresentou é justo e leal e é 

preciso que o executivo mande o projeto para esta casa para ser votado com mais brevidade 

possível, para que a classe trabalhe com mais insalubridade, com periculosidade, risco de vida, 

com tudo aquilo que for de direito, e com um salário justo pra exercer seu trabalho com amor, e 

com mais respaldo financeiro e valorização profissional, é preciso que o gestor envie este projeto 

pra esta casa o quanto antes para ser discutido e votado, para que assim se venha melhorar a vida 

dessa classe que estar enfrentando esta pandemia.  Com a palavra a vereadora Ana Lucia Santos 

de Resende saúda a todos os presentes e fala que faz das palavras dos vereadores as suas, pois de 

fato os enfermeiros são guerreiros e estão todos de parabéns, pois são eles que estão de frente a 

tudo isso que estar acontecendo no mundo, médicos enfermeiros  são eles que estão a todo o 

momento enfrentando essa situação, e como foi dito e muito mais cansativo para as mulheres que 

trabalham, pois chegam me casa ainda tem responsabilidades com a família, por isso vem pedir 

também para subscrever a presente indicação, e deixa mais uma vez seus parabéns pra todos os 

envolvidos na área da saúde. Com a palavra o vereador Eduardo Marcel Pereira Lima e Lima 

saúda a todos os presentes e colegas vereadores e fala que estar muito feliz por ver essa indicação 

de Roberto Silveira e dizer que tem todo o seu apoio, e tem certeza que de todos nesta casa, pois a 

classe e merecedora, devido a batalha que e travada todos os dias com essa doença que surgiu no 

mundo Covid 19, por isso merecem todo o bônus do seu trabalho, e pede para subscrever,e 

parabeniza mais uma vez a todos que fazem parte da área de saúde. Logo após o senhor presidente 

coloca a presente indicação em votação. Onde é aprovada por unanimidade. Dando continuidade 

aos trabalhos o senhor presidente diz que não havendo nenhuma propositura a mais a ser 

apresentada, será dado entrada no grande expediente. Convida a vereadora inscrita Ana Lucia 

Santos de Rezende para fazer uso da tribuna. Com a palavra a vereadora Ana Lucia Santos de 

Resende saúda a todos os presentes mais uma vez e fala que gostaria de fazer um comentário, que 

hoje em alguns grupos estar circulando um vídeo de uma senhora por nome de Dona Vandete, 

moradora do povoado Vaca Serrada, onde a mesma estar reclamando que o Bolsa família foi 

cortado, e não sabe o motivo por que foi cortado, pois se tem o CRAS para dar auxilio e atender as 

necessidades da população, é apenas um exemplo entre vario outros que já ouviu falar, por isso 

gostaria de saber do município já que é de responsabilidade do mesmo esses cadastros do Bolsa 

Família, o porque de esta senhora que não tem emprego, que tem vários filhos pra 

cuidar,necessitada, o que estar acontecendo de fato. São vários casos que estão acontecendo em 

nosso município, espera que o gestor tome providencias e veja o que estar acontecendo,  diz que 
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vai passar no CRAS pra ver esses cadastros e ver o que realmente estar acontecendo, dix ainda que 

não de agora que esses problemas vem acontecendo, teve um caso o ano passado onde a mesma 

acompanhou de perto, e agora começou a acontecer de novo, por isso estar pedindo 

esclarecimento sobre o que de fato estar acontecendo. E outro assunto que gostaria de comentar 

também e sobre as Tendas Funerárias, já estar fazendo um ano que isso já estar acontecendo e 

continua do mesmo jeito, e nada foi resolvido, espera que a prefeitura tome logo as devidas 

providencias e resolva essa situação, é necessário que se veja esse problema o quanto antes pois o 

verão estar chegando e povo estar cobrando providências o quanto antes. Espera que o gestor 

reveja essa situação e resolva. Com a palavra o vereador Antonio Everton de Rezende saúda a 

todos  mais uma vez e fala que se possível após a sessão a vereadora Ana Lucia repasse ao mesmo 

os dados da senhora que estar com problema, para que se var ao setor competente ou se faça as 

ligações necessárias aos setores do Governo Federal pra ver o que estar acontecendo, situação esta 

que estar acontecendo com varias pessoas nas ruas também, trata-se de pessoas sensíveis, de uma 

insegurança alimentar muito forte e estar sofrendo a falta do seu beneficio, não e justo que uma 

pessoa nas condições dela segundo informações tenha seu beneficio cortado, tem que saber o 

motivo, e inclusive aproveitar o momento como todos sabem que o Governo do Estado de Sergipe 

através da secretaria de inclusão social criou um programa para beneficiar as pessoas em situação 

de vulnerabilidade social, e insegurança alimentar, com um cartão bolsa alimentar, para que a 

pessoa receba esse cartão e faça compra em qualquer super mercado conveniado com alguns 

cartões de créditos em sua maioria, sabe-se que quase todas as secretarias de assistência social do 

estado receberam alguns cartões relacionados a essas pessoas, a secretaria faz pesquisa no cadastro 

único e encaminha e encaminha para cada município uma certa quantidade de cartões, e são 

entregue pela secretaria de assistência social do município, quer saber também como estar sendo 

feito, ou como estão sendo realmente entregue, quantos são e quantos receberam ate agora, para 

que fique bem claro como estar sendo feito esse beneficio do governo. E enquanto as barracas de 

funerárias e necessário que o Poder publico tome providencias em relação a isto, foi feito um 

baixo assinado com mais de duas mil pessoas a muito tempo, abaixo assinado que esta casa 

recebeu e que tem muito peso, possivelmente mais de duas mil pessoas, e outros órgão também 

receberam pedindo providencias ate o momento nada foi feito, e todos esperam a resolução do 

problema.  Com a palavra a vereadora Frankilane de Goes Azevedo saúda a todos os presentes 

colegas vereadores e ouvintes e fala que tem conhecimento do assunto, pois dona Vandete e sua 

amiga e é muito precisada diz que ela tinha o bolsa família e todos os meses recebia uma cesta 

básica de alimentos, e com  a vinda d auxilio emergencial ela parou de recebe a cesta básica, e ela 

a procurou e falou que este mês não recebeu, e tava vindo a porto da Folha ver o que estar 

acontecendo, diz ainda que entrou em contado com a menina que trabalha na secretaria e a mesma 

explicou o que estava acontecendo. Diz que vai passar um áudio da menina da secretaria 

explicando o que aconteceu. “AUDIO”. Segundo a secretaria o problema que estava acontecendo 

era com Marcos filho dela que estava no cadastro dela, diz que já foi feito as alterações e o que 

resta agora e aguardar. Diz ainda que não sabe o que houve de fato, pois se tiver algum erro seja 

ele qual for é bloqueado, e que se essa senhora não tirar ninguém mais tira pois realmente ela é 

muito precisada. E tem certeza que será resolvido a situação dela. A vereadora Ana Lucia Santos 

de Resende diz que também não sabe o que de fato o que estar acontecendo mais vai continuar e 

procurar saber qual foi o problema. Não sabe onde foi o problema mais tem que ser resolvido. O 

vereador Antonio Everton diz que inclusive em relação a esse beneficio do governo do estado vai 

querer sabe a maneira qual a forma e quantidade que estar sendo entregue e também as outras 
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pessoas que esta sendo prejudicadas, pra saber se estar existindo uma onda de ficar devendo 

atenção,  que isso não e possível e nem admitido no bolsa família, e outra coisa são inúmeras 

reclamações e ta na hora de fazer coma transparência seja maior, tanto no bolsa família como 

também nas verbas que chegaram pra o combate do corona vírus, e que o portal de transparência 

estar carente na área da lei complementar 173 que tem que mostrar as despesas, e tem algumas 

despesas e contratos, e pesquisando encontrou apenas três contratos, um deles para fazer a 

desinfecção das ruas, com a empresa daqui de porto da folha no valor de quase 70 mil reais, fica 

feliz por ter um empresa da cidade trabalhando em prol da população. O vereador Tones Cruz 

Correia saúda a todos e diz que a vereadora Ana Lucia falou uma coisa a qual preocupa a todos, 

fala viu o vídeo o qual estar sendo comentado, e quando se trata desta situação se preocupa pois 

sabe-se das necessidades da população, como por exemplo foi procurado por um rapaz que tirou 

um mês o auxilio emergencial e no outro mês não tirou mais, e o mesmo o procurou para ver a 

situação, diz que procurou o Cras onde foi dado o numero da central do bolsa família, e que foi ate 

gloria e conseguiu informações corretas, onde a moça falou que foi um erro na folha e por isso não 

recebeu o auxilio, e como ele tem muitos na mesma situação, foi resolvido o acontecido e o rapaz 

já tirou os meses que estava atrasado, diz ainda que tem certeza que o pessoal que trabalha na 

secretaria não trabalha com ma fe, pois podem ser penalizados de alguma forma, e que fazem seus 

trabalhos da melhor forma possível parra atender a todos, trata-se de um cargo de muita 

responsabilidade e eles sabem disso, parabeniza a vereadora por trazer e se preocupar também 

com a população.  A vereadora Frankilane diz que entrou em contato com a coordenadora do bolsa 

família e que a mesma estar disponível parra vir a esta casa e dar maiores esclarecimentos sobre a 

situação, e que inclusive a mesma diz que precisa também deste parlamento para que assim se 

somem e tentem encontrar soluções para problemas que vierem existir. Sem mais para o momento 

o senhor presidente diz que não havendo ninguém escrito a mais para o grande expediente e nada a 

mais a ser apresentado agradeceu a presença de todos os nobres vereadores, Vice Prefeito Chico, 

Dinho, Neclito do Povoado lagoa da volta, Ricardo Aragão, ouvintes do aplicativo Porto Web, 

funcionários desta egrégia casa de leis e declarou encerrada a 23º Sessão Ordinária de 2020, e ao 

tempo em que convidou todos para a próxima sessão, e nada mais havendo a tratar. E para constar, 

eu, Roberto Silveira de Farias Secretario autorizei o registro da presente Ata, que após lida e 

achada segue devidamente assinada.   

        _________________________________                     _______________________________ 

           Evelberks Laurentino da Silva                                         Roberto Silveira de Farias 

                      Presidente                                                                                Secretario  

                  


